

Příloha 2 **Změny v právních předpisech**

Dále jsou uvedeny změny právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb a které jsou účinné od školního roku 2016/2017 nebo které byly v tomto školním roce přijaty (byť účinnosti nabývají až pro další období).

Novela zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů:

- Zákon č. 101/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (účinnosti nabývá dne 1. září 2018, vybraná ustanovení nabyla účinnosti dnem vyhlášení, popřípadě dne 1. září 2017 a další ustanovení nabývají účinnosti až dne 1. září 2020).
- Novela přináší především novou úpravu práv a povinností pedagogických pracovníků (účinnost od 1. září 2017) nebo pravidel spojených s vyloučením žáka nebo studenta ze školy nebo školského zařízení (účinnost od 1. září 2017). Novela nově zakotvila povinnost ředitele školy oznámit násilné projevy nezletilých žáků orgánu sociálně-právní ochrany dětí a zároveň státnímu zastupitelství, v případě zletilých žáků státnímu zastupitelství (účinnost od 1. září 2017). Nově nemá žák plnit povinnou školní docházku v zahraničí, v zahraniční škole na území České republiky nebo v Evropské škole povinnost být zároveň žákem spádové školy nebo jiné školy zapsané v České republice (účinnost od 1. září 2017). Výslovně je upravena spolupráce středních odborných učilišť a firem při vytváření předpokladů pro výkon povolání nebo pracovní činnosti (účinnost od 1. září 2017). Nejvýznamnější změnou je nová úprava financování škol a školských zařízení (účinnost od 1. září 2018).

Nový zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek:

- Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve znění pozdějších předpisů (nabyl účinnosti dne 31. května 2017).
- ČŠI na základě zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek (označován také jako protikuřácký zákon) je oprávněna kontrolovat, zda se ve školách a školských zařízeních zapsaných v rejstříku škol a školských zařízení neprodávají tabákové výrobky a elektronické cigarety. Možnost kontroly se vztahuje také na akce určené pro osoby mladší 18 let, které tyto školy a školská zařízení pořádají. Totéž platí o alkoholických nápojích, nevyužívají-li se k výuce. V případě porušení uvedených pravidel se může jednat o přestupek, který dle tohoto zákona projednává ČŠI. Zákon dále upravuje kompetenci ČŠI kontrolovat, zda škola nebo školské zařízení, označuje a vykazuje osoby z prostor školy a školského zařízení, které porušují zákaz kouření či požívání alkoholu.

Novela nařízení vlády č. 445/2016 Sb., o stanovení oborů vzdělání, v nichž je matematika zkušebním předmětem společné části maturitní zkoušky:

- Nařízení vlády č. 71/2017 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 445/2016 Sb., o stanovení oborů vzdělání, v nichž je matematika zkušebním předmětem společné části maturitní zkoušky (nabylo účinnosti dne 18. března 2017).
- Pro obory vzdělání (lycea a gymnázia) je matematika zkušebním předmětem společné části maturitní zkoušky pro žáky, kteří úspěšně ukončí poslední ročník středního vzdělávání s maturitní zkouškou po 30. září 2020. Pro další obory vzdělání je matematika zkušebním předmětem společné části maturitní zkoušky pro žáky, kteří úspěšně ukončí poslední ročník středního vzdělávání s maturitní zkouškou po 30. září 2021. Povinná zkouška z matematiky se netýká oborů 53 – Zdravotnictví, 75-41-M/01 – Sociální činnost a 82 – Umění a užité umění.